

四川旅游学院本科教学工作合格评估 工作简报

(2020年第12期)

四川旅游学院评估建设办公室

2020年9月23日

【本期导读】

- ※ 迎接本科教学工作合格评估、加快学校整体发展——四川旅游学院召开2020年秋季开学务虚会议
- ※ 四川旅游学院开展合格评估校内外线路考察第一轮演练

【本期内容】

迎接本科教学工作合格评估、加快学校整体发展
——学校召开2020年秋季开学务虚会议



为迎接本科教学工作合格评估、加快学校整体发展、奋力实现学校新跨越打下坚实的基础。8月26日--28日，学校在教学楼C栋会议室召开了2020年秋季开学务虚工作会议。会议围绕“落实党代会任务为指引，打赢合格评估攻坚战为目标，提升学校管理水平”的主题，展开了热烈的讨论。全体校领导、全体中

层正职干部和主持工作的中层副职干部参加会议。

会议第一个阶段，在卢一校长的主持下，学校副校级领导杨祥禄、赵平飞、陈云川、白洁、王雄分别结合各自分管工作，从迎接本科教学工作合格评估、提升学校管理水平、学校的教育教学、人才培养、创新创业、科学研究等方面进行了交流发言，认认真真“说管理”，给全体中层干部带了一个好头。会议第二个阶段，全体中层正职干部和主持工作的副职干部针对自己部门工作和迎评工作准备情况“说管理”，分管校领导进行及时点评，负责评估工作的副校长白洁结合39个观测点的具体要求，评估专家们的关注热点等问题，对干部们的汇报一一作了精彩点评。会议第三阶段，校长卢一作题为《加强党的领导 实现大学治理结构和治理能力现代化》主题报告，党委书记晏启鹏主持会议并作重要讲话。

晏启鹏书记在讲话中总结评述了几天来干部“说管理”中的得与失，成与败，强调了作为干部必须具备的素养和胸怀。他再次带领大家，重新学习了学校第二次党代会报告提出的学校根本任务、办学理念、学校定位、战略目标、战略路径、战略步骤、战略重点、崇高追求、学校愿景、使命、精神、校风、教风、学风、校训的重要内涵，要求全校教职员员工要认真学习党代会报告，贯彻落实党代会精神。

关于本科合格评估中的如何“说管理”的问题，晏启鹏强调：一是要把握好说与做之出发点。要加强党对学校的领导，要遵循高等教育规律，树立主动服务经济社会发展思想，认真落实学校发展规划和目标。二是要把握好说与做的落脚点。全校各部门和学院要围绕立德树人的根本任务，围绕党代会确定的目标奋勇前进，矢志不渝。三是各单位应遵循低、中、高、扩展四个层级，应从“说职责、说队伍、说育人、说发展”几方面加以展开。四是要求各二级学院应认真研究评估指标体系，严格按照评估指标体系开展建设工作，为实现学校的发展目标作出更大的贡献。

卢一校长作了《加强党的领导 实现大学治理结构和治理能力现代化》的报告。报告从中国历史上的大学起源，中国传统高等教育的治理特点、我国现代高等教育发展历程、中国大学领导体制的演变、国际大学治理的比较研究，中外大学内部治理比较等方面展开了深入浅出的讲解。整场讲座旁征博引、气氛热烈，坚定了与会人员坚持党的领导，实现大学治理结构和治理能力现代化的信心和决

心。

本次务虚会议准备充分、安排紧凑、内容丰富，在研讨交流中统一了思想，凝聚了共识，提升了信心。对问题不足剖析深刻，在深受触动中激发了干劲。全校将以这次务虚会为新的起点，进一步增强责任感、紧迫感，理清工作思路，找准工作着力点，进一步加快节奏，狠抓落实，努力为迎接本科教学工作合格评估、提升学校管理水平作出更大贡献。

学校开展合格评估校内外线路考察第一轮演练

（一）学校开展本科教学合格评估校内考察线路第一轮演练



为推进学校本科教学工作合格评估校内考察线路工作扎实、有序、稳步开展，8月19日，学校举行本科教学合格评估校内考察线路第一次演练。副校长陈云川、考察线路组组长科技处处长陈良兵、教务处处长梁爱华和全体成员参加了校内7个考察线路点的演练，监督组成员审计处处长刘帅、纪委办吴杰勇全程参与考察。

考察线路组在认真听取了每个考察线路点的讲解，分析各个考察线路点建设存在的问题，针对存在的问题进行细致地剖析、诊脉，分析解决方案，并提出了中肯的改进意见和建议。

陈云川在考察线路演练后进行总结，指出了校内考察线路点建设还存在一些问题和短板，虽然经过前期整改有所进步，但离评估标准仍有差距。他强调要正视当前存的问题，认真梳理，并提出工作要求。一是要高度重视。各个考察线路

点要本着对学校负责的态度，强化点位的内涵建设，保质保量完成线路点建设任务。二是要求各考察线路点对解说词要再梳理、再完善、再提炼。

考察线路点负责人陈龙、许军、周相兵、权坚以及相关讲解员参加了演练活动。

（二）学校开展合格评估校外考察基地第一轮演练



为确保本科教学合格评估考察线路工作的顺利开展，学校于9月8日、9月9日分别对食品学院和外国语学院校外实习实训考察基地开展了第一轮正式演练。考察线路组组长陈良兵、梁爱华以及相关职能部门及二级学院的负责人参加了本次演练。

考察线路组针对各考察基地的考察流程、汇报内容、配套材料以及解说人员安排等环节进行了全面考察，同时对演练过程中的重点、难点、关键点及发现的问题进行了实时的反馈。

考察基地负责人吴华昌、刘诗永以及基地相关汇报和解说人员参加了演练活动，并普遍反映本次演练为考察基地的建设指明了方向、提出了宝贵的意见和建议，对我校本科教学合格评估工作的顺利开展起到了积极的推动作用。